
2021年度

卒業時アンケート報告書

2022年5月（2022年3月19日実施）
横浜商科大学IR・情報メディア部IR課



設問

※入学時アンケートと比較項目

回答率
対象者数 310名
回答数 171名
回答率 55.2％
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【設問・選択一覧】
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0%5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95%100%

合計 卒業時回答   %

商学科 女性

男性

観光 学科 女性

男性

経営情報学科 女性

男性

総計

31.3%
10人

45.8%
60人

68.8%
22人

54.2%
71人

45.5%
10人

39.6%
19人

54.5%
12人

60.4%
29人

37.5%
3人

53.6%
37人

62.5%
5人

46.4%
32人

44.8%
139人

55.2%
171人

2021年度卒業時 回答状況

卒業時回答
未回答
回答
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1.01.2 1.4 1.6 1.8 2.0 2.2 2.4 2.6 2.8 3.0 3.2 3.4 3.6 3.8 4.0 4.2 4.4 4.6 4.85.0

平均 DP選択肢ピボット

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

合計 DP選択肢ピボット のカウント の %

DP【教養・基礎知識】

DP【問題発見・分析・解決】

DP【文章表現・コミュニケーション】

DP【社会貢献】

DP【主体的行動・協働】

DP【専門知識・技能】 25.7%

28.1%

24.6%

32.2%

21.6%

24.0%

45.6%

48.0%

46.2%

42.7%

53.8%

55.0%

22.8%

20.5%

24.6%

20.5%

19.9%

17.5%

4.7%

3.5%

4.1%

4.7%

4.1%

3.5%
3.99

3.92

4.02

3.90

4.01

3.90

Q1-1．ディプロマ・ポリシー【入学時と比較して自分の知識能力の成長】

平均 DP選択肢ピボットDP選択肢ピボット
まったく伸びなかった
あまり伸びなかった
どちらでもない
まあまあ伸びた
とても伸びた
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1.01.2 1.4 1.6 1.8 2.0 2.2 2.4 2.6 2.8 3.0 3.2 3.4 3.6 3.8 4.0 4.2 4.4 4.6 4.85.0

平均 DP選択肢ピボット

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 DP選択肢ピボット のカウント の %

DP【教養・基礎知識】 商学科

観光マネジメント学科

経営情報学科

DP【問題発見・分析・解決】 商学科

観光マネジメント学科

経営情報学科

DP【文章表現・コミュニケーション】 商学科

観光マネジメント学科

経営情報学科

DP【社会貢献】 商学科

観光マネジメント学科

経営情報学科

DP【主体的行動・協働】 商学科

観光マネジメント学科

経営情報学科

DP【専門知識・技能】 商学科

観光マネジメント学科

経営情報学科

27.0%

19.5%

24.7%

54.1%

61.0%

52.7%

18.9%

17.1%

17.2%

2.4%

5.4%3.97

3.98

4.08

24.3%

22.0%

20.4%

54.1%

61.0%

50.5%

21.6%

12.2%

22.6%

4.9%

5.4%3.84
4.00

4.03

35.1%

26.8%

33.3%

40.5%

51.2%

39.8%

21.6%

14.6%

22.6%

2.7%

7.3%

4.3%4.02

3.98

4.08

35.1%

24.4%

20.4%

35.1%

53.7%

47.3%

24.3%

19.5%

26.9%

5.4%

2.4%

4.3%3.82
4.00

4.00

37.8%

24.4%

25.8%

37.8%

56.1%

48.4%

24.3%

17.1%

20.4%

2.4%

5.4%3.95

4.02
4.14

29.7%

19.5%

26.9%

45.9%

51.2%

43.0%

21.6%

26.8%

21.5%

2.4%

7.5%

2.7%

3.87

3.88
4.00

Q1-2-1．ディプロマ・ポリシー【入学時と比較して自分の知識能力の成長】 (学科別)

平均 DP選択肢ピボットDP選択肢ピボット
まったく伸びなかった
あまり伸びなかった
どちらでもない
まあまあ伸びた
とても伸びた
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

合計 学籍番号1 のカウント の %

学生生活満足度

卒業後進路満足度
どちらでもない
19.3%

あまり満足していない
8.2%

あまり満足していない
3.5%

とても満足している
25.7%

とても満足している
27.5%

どちらでもない
17.5%

満足している
46.2%

満足している
46.8%

Q2．学生生活／Q4．卒業後進路満足度

ピボットのフィールド値
まったく満足していない
あまり満足していない
どちらでもない
満足している
とても満足している
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

合計 学籍番号1 のカウント の %

学生生活満足度 商学科 女性

男性

観光マネジメント学科 女性

男性

経営情報学科 女性

男性

あまり満足していない
9.9%

とても満足している
31.8%

とても満足している
16.9%

どちらでもない
18.2%

どちらでもない
22.5%

満足している
40.9%

満足している
47.9%

あまり満足していない
16.7%

とても満足している
37.9%

どちらでもない
25.0%

どちらでもない
17.2%

満足している
58.3%

満足している
41.4%

とても満足している
20.0%

とても満足している
40.6%

どちらでもない
6.3%

満足している
80.0%

満足している
40.6%

Q2．学生生活 (学科・性別)

ピボットのフィールド値
まったく満足していない
あまり満足していない
どちらでもない
満足している
とても満足している
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

合計 学籍番号1 のカウント の %

卒業後進路満足度 商学科 女性

男性

観光マネジメント学科 女性

男性

経営情報学科 女性

男性

とても満足している
9.1%

とても満足している
26.8%

どちらでもない
22.7%

どちらでもない
22.5%

満足している
63.6%

満足している
43.7%

あまり満足していない
8.3%

とても満足している
8.3%

とても満足している
37.9%

どちらでもない
33.3%

どちらでもない
13.8%

満足している
50.0%

満足している
41.4%

とても満足している
20.0%

とても満足している
40.6%

どちらでもない
20.0%

どちらでもない
9.4%

満足している
60.0%

満足している
43.8%

Q4-1．卒業後進路満足度 (学科・性別)

ピボットのフィールド値
まったく満足していない
あまり満足していない
どちらでもない
満足している
とても満足している

10



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

合計 学籍番号1 のカウント の %

商学科 女性

男性

観光マネジメント学科 女性

男性

経営情報学科 女性

男性

いいえ
22.7%

いいえ
36.6%

はい
77.3%

はい
63.4%

いいえ
41.7%

いいえ
20.7%

はい
58.3%

はい
79.3%

いいえ
40.0%

いいえ
37.5%

はい
60.0%

はい
62.5%

Q3-1．図書館見学ツアー以外の利用状況

1年次の大学図書館見学ツアーを除いて、その後、自主的に大学図書館に入館した経験はありましたか
いいえ
はい
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

合計 学籍番号1 のカウント の %

コピー文献の取り寄せ 商学科

観光マネジメント学科

経営情報学科

レファレンスサービス 商学科

観光マネジメント学科

経営情報学科

図書館カウンターでの図
書貸出

商学科

観光マネジメント学科

経営情報学科

図書館貸出の郵送 商学科

観光マネジメント学科

経営情報学科

電子書籍の閲覧 商学科

観光マネジメント学科

経営情報学科

81.7%

75.6%

91.9%

18.3%

24.4%

8.1%

84.9%

78.0%

89.2%

15.1%

22.0%

10.8%

44.1%

48.8%

51.4%

55.9%

51.2%

48.6%

89.2%

78.0%

86.5%

10.8%

22.0%

13.5%

82.8%

82.9%

91.9%

17.2%

17.1%

8.1%

Q3-2-1．図書館サービスの利用経験 (学科別)

ピボットのフィールド値
いいえ
はい
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

合計 学籍番号1 のカウント の %

商学科 女性

男性

観光マネジメント学科 女性

男性

経営情報学科 女性

男性

いいえ
13.6%

はい
86.4%

はい
91.5%

いいえ
8.5%

はい
100.0%

はい
96.6%

いいえ
3.4%

はい
100.0%

はい
93.8%

いいえ
6.3%

Q4-2．就職活動有無

就職活動有無
いいえ
はい

13



調査時
入学時 卒業時

1 2 3 4 5

平均 GS選択肢

1 2 3 4 5

平均 GS選択肢

1. 新 出 気 取

2.私 挫折 簡単

3.目標 設定 目標 乗 換 多

4.私 努力家

5.達成 何 月 集中 取 組

6. 始 必 遂

7.興味 対象 毎年 変

8.私 勤勉 絶対

9. 夢中 興味 失

10.重要 課題 克服 挫折 乗 越 経験

総計

3.09

3.00

3.18

2.67

3.12

3.09

3.25

2.53

3.28

3.08

3.03

3.20

3.11

3.18

2.98

3.04

3.22

3.11

2.90

3.27

3.12

3.11

Q6 抜 力 入学時 卒業時 比較
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調査時1
入学時 卒業時

1 2 3 4 5

平均 学修経験選択肢

1 2 3 4 5

平均 学修経験選択肢

1.授業中 質問

2.自分 意見 論理的 主張

3.自分 問題 解決方法 探 他人 説明

4.学術的 記事 論文 読

5.自発的 文章 書 練習

6. 上 情報 事実 確認

7.授業 予習 復習 宿題

8.授業以外 興味 自分 勉強

9.自分 失敗 学

10.困難 挑戦

11.自分 取 組 課題 教員 意見 求

12.読書 雑誌 除

総計

2.42

2.38

2.49

1.69

1.87

2.52

2.47

2.60

3.03

2.64

2.31

2.37

2.40

2.70

2.60

2.65

2.60

2.72

2.73

2.85

2.60

2.43

2.47

2.86

2.75

2.66

Q7学修経験 入学時 卒業時 比較
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